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Polder -en wateringbelasting  -  Integratie

Op mijn schriftelijke vraag nr. 84 van 20 oktober 2014 over de polder- en 
wateringbelasting antwoorde de minister:

“Polders en wateringen zijn autonome besturen met een eigen belastingbevoegdheid, 
voorzien in artikel 173 van de grondwet. Het Vlaamse Gewest is dus niet in eerste lijn 
verantwoordelijk en heeft doordat de polder- en wateringbesturen grondwettelijk 
gemachtigd zijn om eigen belastingen te innen, niet de bevoegdheid om hierin dwingend 
in te grijpen. De bevoegdheid om hierover ten gronde te beslissen ligt bij het federale 
niveau.” Daarenboven: “Gelet op de autonome bevoegdheid van de polder- en 
wateringbesturen kan het innen van de belastingen op dit ogenblik niet zonder hun 
akkoord door een andere instantie worden overgenomen. De praktische implicaties van 
de integratie van de polder- en wateringbelasting bij de Vlaamse Belastingdienst werden 
nog niet onderzocht.”

Dat kleinschalige Polders en Wateringen er niet in slagen om die belastingen zo efficiënt 
mogelijk te innen, zoals de Vlaamse Belastingdienst dat probeert te doen voor andere 
belastingen, blijft actueel. Dat bewijst een recente klacht bij de Vlaamse Ombudsdienst. 
De problemen met foutieve of verouderde gegevens op aanslagbiljetten, aanslagbiljetten 
voor eenzelfde belastingplichtige die niet samengevoegd raken en bepaalde 
polderbesturen die nauwelijks bereikbaar zijn of ondermaats informatie doorspelen, 
blijven bestaan. De Vlaamse Ombudsdienst blijft daarom vragende partij om de 
relevantie van die polder- en wateringbelasting te evalueren en in elk geval een 
efficiënte, klantvriendelijke inning ervan te verzekeren.

1. Blijft de minister bij haar standpunt om de praktische implicaties van de integratie 
van de polder- en wateringbelasting bij de Vlaamse Belastingdienst niet te 
onderzoeken, ook niet na de aanbevelingen van de Vlaamse Ombudsdienst ter zake? 
Waarom wel/niet? 

2. Heeft de minister op het federale niveau recentelijk aangedrongen om werk te 
maken van de integratie van de polder- en wateringbelasting bij de Vlaamse 
Belastingdienst en hiervoor de nodige grondwetswijzigingen te laten schrijven? Zo ja, 
wat was de uitkomst van het overleg? Zo neen, wanneer zal zij het pleidooi voor de 
integratie van de polderbelasting in de Vlaamse Belastingdienst bepleiten? 

3. Welke belemmeringen vertragen het proces om de polder- en wateringbelasting te 
integreren?
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1. De meest recente klacht bij de ombudsman over dit thema waarover ik kennis heb, 
dateert van 2013. In het kader van de voorbereiding van de herziening van de 
wetgeving polders en wateringen wordt naar verschillende scenario’s gekeken om de 
financiering aan te passen. De integratie van de polder- en wateringbelasting bij de 
Vlaamse Belastingdienst is een van de mogelijkheden die worden onderzocht.

2. Het is aangewezen hiertoe eerst met de rechtstreeks betrokkenen, in casu de polders 
en wateringen, te overleggen. De eerste stappen hiertoe zijn gezet.

 
3. Uit verder overleg en onderzoek zal moeten blijken of er belemmeringen zijn en hoe 

die desgevallend kunnen worden geremedieerd.


